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Bžanský čtvrtletník  2019/2 

Daniel Benda 

Vážení spoluobčané, 
 dovolte mi, abych Vás v rámci našeho 
čtvrtletníku informoval o všech stavebních 
počinech, které jsme pro Vás doposud stihli 
zrealizovat v době od sestavení nového 
zastupitelstva, také o těch, které jsou právě 
připravené ke spuštění a dalších, které 
v nejbližší době chystáme. 
 Ve Lbíně jsme ještě na podzim 
dokončovali chodník s opěrnou zdí ve formě 
gabionů zakončený ve vrchní části novými 
schody. Chodník nyní skvěle propojuje Lbín se 
spodní částí Pytlíkova. Nové schody se napojují 
na starou turistickou trasu kolem historické 
kapličky, která v Pytlíkově vyúsťuje u nové 
výstavby rodinných domů. 
 V příštím roce se chystá ve Lbíně 
přeložka elektrického vedení z nadzemní formy 
směrem do země a obec se logicky připojuje 
s vybudováním moderního úsporného veřejného 
LED osvětlení. Následně po této akci bude 
rekonstruována celá náves dle projektu, který je 
k nahlédnutí na OÚ. 

 

21. ročník, číslo 2         červen 2019 Vesnice Ústeckého kraje roku 2015 

Ivana Horčicová 

V sobotu 22. června se v naší obci 
uskutečnily již 17. bžanské slavnosti. Když 
počasí přeje, není co řešit. Lidé si od 13 hodin 
mohli vybrat z pestré nabídky programů. 
Nejvíce lidí se na bžanském hřišti objevilo od 
18 hodin, kdy měla vystoupit Tereza Mašková. 
Jak říkáme – sousedské setkání se opět 
vydařilo. Pro všechny věkové kategorie bylo 
něco málo připravené. 

Touto cestou nám dovolte, abychom 
poděkovali všem sponzorům, kteří se finančně 
podíleli na uspořádání letošních slavností: 

ADYMARO s.r.o., Praha 4, Auto Teplice, 
s.r.o., Bžany, AUTOKRAJNÍK s.r.o., Hradiště, 

B-PROJEKTY Teplice, s.r.o., Teplice, BIO 
VHV s.r.o., Bžany, Bramborárna Bukovice, 
s.r.o., Bukovice, DAITL Vladimír – kancelářský 
nábytek, Teplice, Elcoma s.r.o., Žalany, HET 
spol. s r.o., Ohníč, INSKY spol. s r.o., Ústí nad 
Labem, Jaroslav Kajaba a Jiří Thomas, Bžany, 
JUKR s.r.o., Teplice, Marius Pedersen, a.s., 
Teplice, Müller a spol. s.r.o., Teplice, Novotný 
David, Hradiště, POHAS s.r.o., Krupka, PRVNÍ 
ŽATECKÁ a.s., Bžany, Severočeské doly a.s., 
Chomutov, Stavebniny Černý, Teplice, 
TELKONT s.r.o., Teplice, UGV International 
s.r.o., Teplice, UNIQUA pojišťovna, a.s., Praha, 
Vodohospodářské stavby, s.r.o. Teplice, 
Žárová zinkovna Bílina, a.s., Bílina 
 

 
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 Ve Bžanech jsme na podzim rekonstruovali část staré dešťové kanalizace na fotbalovém 
hřišti napojující se na Luční potok tak, aby se jako každý rok po zimě nerozlévala voda po hrací 
ploše. Další část této kanalizace vedoucí přes soukromé pozemky budeme rekonstruovat v nejbližší 
době. 
 Ve spolupráci s pozemkovým úřadem byly na jaře dokončeny dvě nové eurocesty, první 
z Pytlíkova směrem na Kladruby a druhá ve směru na Bystřany. Podél eurocest jsou vysazeny aleje 
ovocných stromů a instalováno několik laviček k posezení a úžasnému pohledu do údolí a na České 
Středohoří. 
 Vedle vstupu na fotbalové hřiště ve Bžanech jsme na podzim pro vás instalovali nový 
workoutový cvičební celek. Podobný workoutový prvek, a také další hrací prvek pro děti jsme rovněž 
nechali namontovat i ve Lhenicích na hřišti u běžecké dráhy. 
 V nejbližších týdnech umístíme hned v části za workoutem ve Bžanech moderní parkourové 
centrum, které jsme nyní zakoupili pro naše aktivní teenagery. 
 Chtěl bych zároveň poprosit ochotné tatínky dětí, které budou mít o tento druh sportu zájem, 
aby přišli pomoct s vybetonováním zemních patek potřebných pro instalaci tohoto prvku. Patky 
vybudujeme svépomocí, abychom ušetřili obecní finance. Akce a její termín bude předem 
vyhlášena. 
 Po Novém roce jsme pro Vás v Lysci, vzhledem k místním omezeným možnostem parkování, 
vytvořili novou velkou odstavnou plochu. Doufáme, že ji budete do budoucna hojně využívat. 
 Na jaře jsme hlavně pro naše děti revitalizovali písečnou pláž na vodní ploše Karolína, při 
rekonstrukci bylo použito cca 80 tun kačírku a 160 tun štěrkopísku. Na pláži chystáme nainstalovat 
i nové molo pro skoky do vody a nějakou tu lavičku.  
 V květnu byla také dokončena realizace parčíku a odpočinkového místa v Hradišti u staré 
tvrze, kde pro vás ještě umístíme dvě lavičky k posezení ve stínu a hrací prvek ze dřeva pro děti. 
Celý parčík navrhl a vytvořil zahradník pan Karel Petr ze Lhenic. Děkujeme za spolupráci. 
 Ve spolupráci s panem Petrem Michalem, který pro nás vyrábí krásné odpočinkové prvky 
k posezení a vyřezává nádherné plastiky ze dřeva, jsme pro vás doposud umístili velké zastřešené 
posezení na dětském hřišti ve Bžanech. Těchto posezení pan Michal vyrábí zatím celkem 4 ks 
a hned druhé budeme v nejbližších dnech instalovat ve Lhenicích na návsi pod kaštanem, třetí 
posezení plánujeme umístit na turistický trojúhelník křížících se eurocest pod Mošnovem a čtvrté 
pak do Lbína na plochu před vlakovou stanici. 
 V minulých dnech proběhla kultivace několika jalovců u fotbalového hřiště ve Bžanech, pod 
které jsme usadili masivní lavici k odpočinku v příjemném stínu.  
 Podobnou lavici budeme instalovat u hasičské nádrže ve Lhenicích, vedle níž bude stát velký 
vyřezávaný vodník, který bude tuto nádrž spolehlivě hlídat. 
 Další krásné dřevěné plastiky chystáme usadit u nové nádrže na návsi ve Bžanech, u vodní 
plochy Karola a samozřejmě i v dalších místních částech. 
 Tímto bych chtěl moc poděkovat velmi zaměstnanému panu Petru Michalovi ze Lhenic 
za jeho obětavou práci při výrobě těchto prvků. Budeme potěšeni, když s námi vydrží i 
v dalších plánovaných dřevoprojektech. 
 V minulých týdnech proběhlo výběrové řízení na celkovou rekonstrukci veřejného 
prostranství před obecním úřadem, které vyhrála stavební firma INSKY a v nejbližších týdnech dojde 
k její realizaci. Spolu s veřejným prostranstvím se vybudují i parkovací místa pro domy v nejbližším 
okolí této stavby. 
 V těchto dnech bude probíhat výběrové řízení na umístění nového veřejného osvětlení 
v Lysci. Realizaci této akce však bude o prázdninách předcházet přeložka nadzemního el. vedení 
opět do země a zároveň posílení linky, toto realizuje firma ČEZ. Protože však v této části na kopci 
hrozí sesun svahu a jedná se tak o havarijní stav, jsme nuceni urychleně podniknout záchytné práce. 
Na tomto svahu se nachází místní jednosměrná komunikace, která se vlivem zatížení trhá 
a razantně klesá. Sanace svahu bude provedena mikropiloty, které budou vrtány cca 5 m do hloubky 
svahu a tlakově injektovány betonem. 
 Poprosil bych tímto všechny obyvatele dotčené ulice o trpělivost, dopravní průjezdnost bude 
po dobu prací omezena. 
 V průběhu července budeme ve spolupráci s firmou Strabag rekonstruovat silnici v horní 
části Bukovic ve směru od Žalan. Následně chceme opravit místní komunikaci od bývalého obchodu 
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Upravená verze dle Nařízení (EU) 2016/679 (GDPR). Úplný výpis naleznete na webových stránkách obce. 

 

7. zasedání ZO Bžany – ze dne 24. 4. 2019 Přítomno 8 členů z 9  omluven p. Adamec 
 

ZO projednalo a schválilo: 
● Smlouvu o zřízení věcného břemene-služebnosti mezi obcí Bžany a Martia a.s. Ústí n/L ● 
Pronájem části budovy bez č.p. a e.č. na st.p.č. 265 k.ú. Bžany žadatelům XXX na dobu neurčitou 
za cenu Kč 500/rok ● Smlouvu č. 259/2019 o uzavření budoucí smlouvy o věcném břemenu-
služebnosti mezi obcí Bžana a Povodí Ohře, s.p. Chomutov ● Smlouvu č.VI/6047/2019/UL – 
smlouva o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi obcí Bžany a ÚK ● Smlouvu 
č. X/6048/2019/UL – o úpravě vzájemných práv a povinností souvisejících se vstupem do tělesa 
silnice v důsledku realizace stavby „Veřejné osvětlení v obci Lysec“ ● Pořízení mříže vč. Montáže 

p. Žáčka až po kapličku. A zároveň v nejbližších dnech provedeme lokální opravy místních 
komunikací ve všech našich obcích. 
 Dále bych vás chtěl informovat, že chystáme výběrové řízení na firmu, která nám ještě letos 
vybuduje potřebný nový chodník od obecního úřadu ve Bžanech až po zastávku pod křižovatkou 
v Hradišti. Součástí tohoto chodníku bude nové pohodlné parkoviště vedle Mateřské školy, zábradlí 
pro bezpečnost našich dětiček před školkou a přechodové místo na konci chodníku ve směru 
k zastávce na protější straně. 
 Je důležité i zmínit, že se právě vyrábí ocelová mříž, která bude instalována do dveří kostela 
v Hradišti, aby bylo umožněno široké veřejnosti prohlédnout si kdykoliv během léta krásný interiér 
našeho starobylého kostela. 
 Ke spuštění je také rekonstrukce místní komunikace na Karolínu, která to již zoufale 
potřebuje. 
 Věřím, že tyto informace pro vás budou užitečné a rád vás budu o podobných záměrech 
obce informovat i do budoucna. Děkuji. 
  
 Krásné léto vám přejí zastupitelé obce. 
 

 
 
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pro kostel sv. Vavřince v Hradišti za cenu Kč 25 200,- a její následné darování Římskokatolické 
farnosti ● Zvýšení odměny neuvolněnému místostarostovi D. Bendovi na výši Kč 26 551,- s účinností 
od 1. 5. 2019 ● Poskytnutí dotace z rozpočtu obce panu XXX ve výši 10 000,- na pořádání Country 
festiválku ● Poskytnutí příspěvku z rozpočtu obce Bžany na podporu sportovní, kulturní a zájmové 
činnosti mládeže v celkové výši 2 000,- paní XXX  
 
ZO projednalo a vzalo na vědomí: 
● Rozpočtové opatření č. 2/2019 ● Zprávu z provedené kontroly KV ze dne 22. 3. 2019 ● Žádost 
paní XXX ● Stížnost na činnost Kamenolomu Dolánky podanou obyvateli Lysce 
 
8. zasedání ZO Bžany – ze dne 15. 5. 2019 Přítomno 8 členů ZO z 9 omluven p. Drašar 
 
ZO projednalo a schválilo: 
● Rozpočtové opatření č. 3/2019 ● Zajištění spolufinancování projektu „Rekonstrukce MK Bžany 
SO 03 Obecní úřad ● Smlouvu o dílo mezi obcí Bžany a Ing. Miloslav Dittrich na zpracování 
zjednodušené PD na rekonstrukci dešťové kanalizace ve Bžanech za cenu Kč 10 000,- + DPH ● 
Dodatek č. 6 ke smlouvě č. 2000/015/REI a dodatek č. 17 ke smlouvě č. 99002/02 mezi obcí Bžany 
a Marius Pedersen a.s. ● Záměr pronájmu – pachtu části pozemku p.č. 513/34-300 m2 v k.ú. Bžany 
za účelem zřízení zahrady ● Pravidla pro poskytnutí finanční podpory na pořízení nové jímky - 
Bukovice ● Pořízení 1ks notebooku a 1 ks tablet pro potřeby OÚ  
 
ZO projednalo a vzalo na vědomí: 
●Informaci o havarijním stavu části komunikace p.č. 732 v k.ú. Lysec, s tím, že nutná opatření budou 
přijata na dalším ZO Bžany ● Zprávu z provedené kontroly FV ze dne 24.4.2019 ● Protokol o 
kontrole kontrolního orgánu ČIŽP ● Podanou žádost o odkoupení pozemku p.č. 709/4 k.ú. Lysec ● 
Žádost paní XXX s tím, že bude provedena náprava na nově vybudovaném chodníku ● Žádost pana 
XXX s tím, že žádost bude projednána na příštím ZO  
 
9. zasedání ZO Bžany – ze dne 12. 6. 2019 
Přítomno 7 členů ZO z 9 omluven p. Adamec, p. Pauza 
 
ZO projednalo a schválilo: 
● Celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce za rok 2018, Účetní závěrku roku 2018 vč. 
výsledku hospodaření, Výsledek hospodaření obce Bžany za rok 2018 ve výši Kč 885 365,77 Kč a 
jeho převod na účet 432 - výsledek hospodaření minulých let ●  Rozpočtové opatření č. 4/2019 ● 
Provedení zajišťovacích stavebních prací na MK p.č. 732 v k.ú. Lysec spol. Ivo Pravda- GEOP Dubí 
1 za cenu Kč 772 700,- bez DPH. Jedná se o havarijní stav- statické posouzení zpracovatel Ing. Jan 
Kuncl ●  Dodatek č. 1 Veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Bžany a Městem Bílina ● Pronájem-pacht 
části pozemku 513/34-300m2 v k.ú. Bžany za účelem zřízení zahrady paní XXX na dobu neurčitou 
za cenu Kč 300,-/rok. ● Pořízení prvků pro parkourové hřiště Bžany ● Nabídku p. I. Kadlece, Most 
na činnost TDI na akci Rekonstrukce MK Bžany SO 03 Obecní úřad za cenu Kč 38 000,- ●   Změnu 
I. termínu pro přijímání, ukončení a vyhodnocení žádostí o dotaci na podporu  výstavby DČOV 
Bukovice ● Provedení oprav a rekonstrukcí MK ●  Fin. Příspěvek z rozpočtu obce ve výši 5 000,- 
pro DD Bystřany ●  Poskytnutí dotace z rozpočtu obce v rámci Programu pro poskytování dotací na  
podporu rekonstrukce odpadní jímky – MČ Bukovice panu XXX ● Poskytnutí dotace z rozpočtu obce 
v rámci Programu pro poskytování dotací na podporu rekonstrukce odpadní jímky – MČ Bukovice 
paní XXX  
 
ZO projednalo a vzalo na vědomí: 
●Závěrečný účet Mikroregionu Svornost za rok 2018 ● Zprávu komise pro otevírání a hodnocení 
nabídek ● Zprávu o provedené kontrole FÚ 
 
ZO projednalo a požaduje: 
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Ivana Horčicová 

 

Vyzýváme tímto všechny milovníky zábavné pyrotechniky, kteří své 
oslavy v průběhu roku završují ohňostrojem, aby se zamysleli nad tím, 
čím vším prochází veškerá zvěř, v době kdy vy se kocháte krásou 
svého díla. Nechceme v obci zavádět další a další regulace – omezení.  

Jsme také lidé a rádi se bavíme. Přesto prosíme, uvažujte nad tím, než si tuto několikaminutovou  
hlučnou radovánku pořídíte, zda, když už chcete ohňostroj použít, zda nezakoupit takzvanou tichou 
ohňostrojovou sestavu. Její výhodou je šetrnost ke zvířatům i lidem. Ne každý hlučné projevy 
zábavní pyrotechniky miluje. Nechme si tuto radovánku na poslední den v roce a to na silvestra. 

 

 

 

●  po žadateli XXX – zpracování studie dopravního řešení – nutnost točny na MK, vybudování 
zpevněné komunikace na pozemku obce p.č. 738/3 k.ú. Lysec, vybudování VO pro celou zájmovou 
lokalitu – vše investor žadatel  
 
ZO projednalo a rozhodlo: 
● O zahájení zadávacího řízení VZ malého rozsahu na stavební práce s názvem „VO v obci Lysec 
v části, kde ČEZ Distribuce připravuje stavbu č. IV-12-4017039“ 
 

 

          Ivana Horčicová        Daniel Benda  

 starostka      místostarosta 

 

 

 

 

Ivana Horčicová 
 

 

MUDr. ALICE GUTWIRTHOVÁ – Praktický lékař pro dospělé – středisko Žalany – tel.: 417 872 136  
 
15. - 26. 7. 2019 dovolená 
15. - 19. 7. 2019 nebude v teplické ordinaci ani sestra, od 22. 7. již bude sestra přítomna, v žalanské 
ordinaci sestra bude oba týdny přítomna.  
V týdnu od 29. 7. - 2. 8. bude čerpat dovolenou sestra v žalanské ordinaci, takže tento týden bude 
v provozu jen teplická ordinace pro oba obvody.… 
 
MUDr. KHALID KHATTIB - Praktický lékař Bystřany, tel.: 417 536 072 

Čerpání dovolené v době: 1. a 2. 8. 2019 a 12. 8. - 23. 8. 2019 
 
MUDr. JIŘINA EISNEROVÁ – Dětské středisko Žalany, tel.: 417 872 106  

Čerpání dovolené v době od: 8. 7. 2019 – 19. 7. 2019 a 12. 8. 2019 - 23. 8. 2019 
Zastupuje středisko u Kauflandu Teplice. 
 
MUDr. BLANKA HÁHNOVÁ – Praktický lékař pro dospělé – středisko Kostomlaty p./M 
 
Čerpání dovolené v době: 3. 7. - 12. 7. 2019 
Zástup:  pondělí 12:00 – 15:00 hodin                

  středa   11:30 – 13:30 hodin 
              pátek    11:00 – 13:00 hodin 

 

 

http://www.gutwirthova.cz/
http://www.gutwirthova.cz/
http://www.gutwirthova.cz/
http://www.gutwirthova.cz/
http://www.bystrany.eu/mudr-khalid-khattib/o-5356/p1=1329


 
6 

 

 

  

 

Ivana Horčicová 
 

Ráda bych vás seznámila s náklady a výnosy, které jsou spojené s odpadovým hospodářstvím 
v naší obci. Všichni si říkáte, že svoz komunálního odpadu v naší obci je drahý. Ano, máme jiný 
systém nastavený než ve spoustě okolních obcí. Takto postupuje v našem okolí jen obec Kostomlaty 
p/M. Je to ovšem jedna z možných variant, které zákon umožňuje.  

Vždyť mimo domovního odpadu, který produkuje každý občan sám za sebe má na starosti obec 
ještě kontejnery na tříděný odpad – a těch není zrovna málo. Nádoby na tříděný odpad naleznete 
v každé místní části- žlutých nádob 19 kusů, modrých – 15 kusů a zelených – 8 kusů. Žluté nádoby 
svážíme v průběhu celého roku 1x týdně, modré nádoby na papír 1x za 14 dní a zelené nádoby na 
sklo na zavolání. Dále jsou v obci 2x ročně k dispozici velkokapacitní kontejnery a 2x ročně je 
zajištěn svoz nebezpečného odpadu. Zde bychom chtěli na vás apelovat, aby v případě výměny 
pneumatik jste využili možnosti ponechání vyměněných gum, které chcete zlikvidovat u pneuservisu, 
kde výměnu realizujete. Oni jsou koncovými zákazníky, kteří mají sepsánu smlouvu na zpětný 
odběr. Nám se svoz pneumatik značně prodražuje a tím pádem obec vynakládá velké peníze na 
likvidaci něčeho, co má dělat někdo jiný. Další jsou kontejnery na Bio odpad, které naleznete 
v Hradišti a ve Lbíně. V letošním roce předpokládáme menší četnost svozů, jelikož do 100 
domácností byly rozdány kompostéry. Na obecním úřadě můžete nadále odkládat drobné elektro, 
velké elektro, žárovky, baterie, oděvy. Od příštího roku od 1. 1. přibude povinnost pro obce zajistit 
sběr olejů – jelikož použitý kuchyňský olej do kanalizace nepatří. V tomto případě jsme přistoupili 
k variantě, že bude u obecního úřadu v ohradě nádoba na sběr tohoto odpadu. Oleje zbavené 
nečistot můžete nosit v uzavřené PET nádobě (jak už někteří z vás činí). Nádoby na plechovky 
máme prozatím v šesti částech obce. 
 

 2015 2016 2017 2018 

PAPÍR – množství (t) 7,65 9,78 14,06 15,70 

SKLO – množství (t) 8,13 7,59 9,35 11,29 

PLAST – množství (t) 8,88 13,38 10,57 16,93 

Velkokapacitní kontejnery (t) – dále VKK 44,08 39,64 38,42 40,8 

Náklady obce na VKK 147 202,- 122 222,- 103 388,- 121 607,- 

BIO – množství (t) 14,78 27,30 43,13 50,43 

Náklady obce na Bio 8 166,- 11 282,- 35 343,- 38 483,- 

Příjem ze tříděného odpadu – EKO KOM 70 639,50 108 433,- 109 357,50 151 610,50 

Náklady obce na tříděný odpad 96 480,- 98 533,- 113 893,- 141 357,- 

Příjem obce – elektro odpad 6 857,- 4 814,- 1 602,- 6 012,- 
 

 

 

 

Ivana Horčicová 
 

Začátkem roku byla společností Dimatex s.r.o. ukončena 
smlouva na základě které jsme měli v obci zapůjčený kontejner na 
textil. Po delší době jsme opět zajistili tuto možnost pro naše občany 
a u obecního úřadu ve Bžanech (tak jako tomu bylo i dříve) máme 
bílý kontejner na vyřazený textil od společnosti TextilEco s.r.o. 
Prosíme, vhazujte jen čistý textil uzavřený v pytlích pro dobrou 
následnou manipulaci.  

 
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Ivana Horčicová 

 
Ráda bych vás informovala, jak je to v naší obci s vodou. Místní části Pytlíkov, Lbín a Lysec jsou 

zásobovány pitnou vodou z vodní nádrže Přísečnice. Zbylé části Lhenice, Mošnov, Bukovice, Bžany 
a Hradiště jsou závislé na místním zdroji v Bukovicích a případně ve Lhenicích. 

Od loňského roku, kdy se po desítkách let stalo, 
že prameniště v Bukovicích nestačilo v době 
dlouhodobého sucha zásobovat a naplnit „bazén“, 
jsme tuto situaci zažili již od začátku roku dvakrát. 
Je to především tím, že majitelé bazénů napouští 
touto cestou. Obracíme se na Vás, kteří máte 
bazény, abyste je napouštěli v jarních měsících, 
kdy je vody dostatek nebo se obrátili na 
Severočeské vodovody a kanalizace a nechali si 
vodu dovézt cisternou. Okamžité napuštění bazénu 
je příčinou velkého úbytku vody.  

Prameniště již nemá takovou vydatnost jako v letech minulých. Je vidět, že budeme muset 
přistoupit k jednání s SVS a.s., aby byl pro případ vyschnutí zajištěn i jiný zdroj pitné vody. 
Zachycujte prosím dešťovou vodu pro zalévání zahrad, využívejte přečištěnou vodu z domácích 
čistíren. V případě nouze budeme opět nuceni vyhlásit „šetřivý stav“. 

Děkuji za pochopení a věřím, že všech 654 obyvatel, kteří jsou závislí na tomto zdroji též. 
 

 

Ivana Horčicová 

 

Je to již delší dobu co jsme obdrželi žádost našich dětí na pořízení parkourových prvků. Pro ty 
co jsou jako já a ze začátku nevědí, osvětlím. Dle wikipedie: Parkour je druh pohybu francouzského 
původu, jejímž základem je schopnost dostat se z bodu A do bodu B efektivně, s co nejmenší 
spotřebou energie, hezky a účinně za použití vlastního těla a to prostřednictvím akrobatických prvků, 
salt tzv. .flipů, přeskoků apod. Pomáhá v překonávání libovolných překážek v okolním prostředí – 
od větví přes kameny a skály až po zábradlí a betonové zdi,  

 
V letošním roce jsme 

obdrželi díky panu Kamilu 
Karbanovi ze Lhenic 
finanční dar ve výši 50 
000,- od společnosti ČEZ 
(kompenzace, která byla 
původně určena panu 
Karbanovi), které 
využijeme na pořízení 
těchto prvků. Prvky jsou 
navrhovány přímo lidmi 
zabývajícími se 
parkourem ve spolupráci 
s ČVUT v Praze. Věříme, 
že hřiště budeme moci 
oficiálně otevřít v polovině 
prázdnin. 

  
 
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Ivana Horčicová 
 

V letošním roce poprvé i v naší obci. A jak jsme vůbec přišli na to tuto akci zorganizovat? 
Koncem března jsme vyjeli na telefonické upozornění za obec řešit odhozený odpad. Sešla jsem 

se na místě se zastupitelem Tomášem Podlenou a ten navrhl vyzkoušet tuto celostátní akci. Vůbec 
jsem neváhala, a protože jsem o akci věděla, že se blíží termín konání – naši obec jsem ještě ten 
den zaregistrovala. Popravdě jsme si spolu s Tomášem říkali, že se určitě sejdeme v maximálním 
počtu 6 lidí – naše rodiny a pár kamarádů, kteří nikdy nezklamou. 

A jaké překvapení – v sobotu 6. dubna dorazila před restauraci ve Bžanech na 40 dobrovolníků 
ze 7 místních částí obce s chutí pomoci uklidit naší obec. A spousta lidí se připojilo do akce tak, že 
zatelefonovali a sdělili, že uklidí ve svém okolí. Obec jim poskytla po dohodě pytle a následně odpad 
odvezla. 

Výsledkem této akce byl úklid provedený ve všech místních částech a naplněný 10 m3 kontejner 
což představuje cca 1100 kg odpadu.  

Na závěr jsme spolu poseděli a dali si buřty připravené na grilu. Materiál jako rukavice, pytle, ale 
i občerstvení a následný svoz a vývoz odpadu zajistila finančně obec. 

Další termín této užitečné akce je 21. září 2019. Je jen na nás zda se opět připojíme a uděláme 
naši obec zase krásnější. Ono najít tajné místo a vyvézt tam svůj odpad je přeci tak lehké – ona to 
ta obec přeci uklidí.  

Ještě jednou velké poděkování všem dobrovolníkům, kteří v krásném počasí přišli a pomohli. 
 

 

 

Ivana Horčicová 
 

Místní knihovna ve Bžanech bude v době prázdnin fungovat v omezeném režimu.  
Červenec – 11. a 25. otevřeno od 17 do 19 hodin 
Srpen – 8. a 22. otevřeno od 17 do 19 hodin 
 
Od září se opět uvidíme každý čtvrtek od 17 do 20 hodin. 
V knihovně jsme v současné době vyřazovali velké množství časopisů – celé ročníky, které jsou 
k dispozici zdarma zájemcům. Jedná se například o časopisy: Flora, Naše krásná zahrada, Chatař 
a chalupář, Praktik atd. 
 
Keramická dílna ve Lhenicích funguje každé úterý od 16,30 hodin ve Lhenické bývalé hospodě. 
Přijďte a třeba se vám zalíbí práce s hlínou. Platba je 100,- na měsíc. 

 

 

 

Ivana Horčicová 
 

 

I v letošním roce proběhly Dětské rybářské závody na rybníku Karolína I. Závodů se zúčastnilo 
celkem 14 dětí ve věku od 4. do 15. let. Počasí malým rybářům přálo a tak si každý zapsal nějaký 
úlovek a odnesl nějakou tu cenu. Soutěž probíhá stylem chyť a pusť – žádné rybě nebylo ublíženo 
a plave si možná dál v našem rybníce. Velké poděkování patří členům Českého rybářského svazu 
místní organizaci Teplice a především panu Lasíkovi, se kterým jsme tuto akci v roce 2015 
nastartovali. V roce 2015 se zúčastnilo celkem 25 dětí – tady je vidět jak nám za ty 4 roky děti 
odrostly a mladší si k nám zatím cestu nenašly. Věříme, že v tradici budeme pokračovat a pokud 
rybáři budou chtít s obcí spolupracovat dále, budeme jen rádi. 
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Ivana Horčicová 
 

V sobotu 8. června se uskutečnil ve Lhenicích nultý ročník „Lhenického country festiválku“. Akce 
se konala za podpory zásahové jednotky Lhenice, obce Bžany a firmy Spedice Kudrová. Nutno 
podotknout, že akci pořádali pánové, jak si říkají „Pár kamarádů“ nikoliv obec. Za tuto akci jsem moc 
ráda a chci Miloše, Jardu, Vláďu, Dušana a Milana a jistě mnohé další pochválit za skvělou 
organizaci. Po Bžanských nadšencích, kteří pořádají většinou sportovní akce (triatlon, skotské 
hry…) a pár dobrovolníků z Lysce a Lbína (akce pro děti) máme v obci další skupinu dobrovolníků, 
kteří jdou do toho a uspořádají akci pro širokou veřejnost. Na uskutečněnou akci byly slyšet kladné 
ohlasy a padaly dotazy, zda se akce bude opakovat. Z jedné SMS zaslané Jardou mohu za chlapy 
sdělit – ANO festiválek bude i v příštím roce. Už nyní se těšíme a věřím i já za organizátory, že se 
sejde větší počet lidí v country kostýmu pro navození té správné atmosféry. Takže velké poděkování 
všem, kteří se na této hezké akci podíleli. 

 

 

Renata Chalupová 
 

V sobotu 13. dubna byl ve lbínském statku Andalusia vyhlášen Den otevřených dveří. 
Nový majitel statku pan Ismaeel se rozhodl seznámit spoluobčany se současným stavem statku 

a jeho vizí do budoucnosti. 
Občanům byla umožněna prohlídka současného stavu objektu, který pan Ismaeel vlastní od 

r.  2017 včetně doprovodného programu. Jeho součástí byla jízda na koních, ukázka dojení kozy, 
sázení stromků podél Běly, jízda kočárem, přednáška o zdraví a nechybělo ani pohoštění 
s opékanými buřty a grilovanými specialitami, které většinou podával sám hostitel. 

Akce se zúčastnilo asi 60 občanů, mezi nimi i starostka paní Horčicová. 
Myslím, že zájemci byli rádi, že jim bylo umožněno nahlédnout za tajemný plot oploceného statku. 

 
 

 
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Hana Silnicová 
 

Dne 6. 3. 2019 se předškoláci podívali do 
nově otevřené teplické hvězdárny na 
Písečném vrchu. Pozorovali nebe, simulaci 
noční oblohy, o ovládání hvězdářských 
dalekohledů, o práci a zážitcích hvězdářů 
jim celé dopoledne zajímavě vyprávěl pan 
Neuvirt. 

 
22. 5. 2019 jsme se zúčastnili DNE 

OTEVŘENÝCH DVEŘÍ HZS v Teplicích. Už 
cesta autobusem byla pro děti velkým 
zážitkem. Ale to hlavní na nás teprve čekalo. 
V areálu nás uvítal pan Rosenkranz, který 
nás provázel celým dopolednem. Přidal se i 
pan Koutek, s kterým jsme absolvovali 
prohlídku již na podzim.  

Děti viděly vybavená hasičská auta, sanitku, nářadí, záchranářské pomůcky, oblečení, přilby, 
které si i vyzkoušely. V tréninkovém zázemí prošly tělocvičnu i simulační dráhu s překážkami. 
S napětím sledovaly ukázku záchrany slaňováním z vysokého jeřábu. Zlatým hřebem pro ně bylo 
vyzkoušení si zásahu vodou na cíl, kdy hadice ovládaly vždy skupinky po třech. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
V měsíci květnu proběhly v naší školce praxe studentek pedagogických škol. Ty se seznámily se 

všemi vzdělávacími aktivitami pro předškolní vzdělávání, účastnily se naplánovaných akcí a všeho, 
co k provozu MŠ patří. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

31. 5. 2019 jsme s dětmi navštívili RANČ v Třebívlicích. Děti si mohly pohrát s ovečkami, kozami, 
lamou.  Prošly se s poníkem Yummym na vyhlídku po okolí, byly seznámeny s dalšími koňmi a 
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Jaroslav Šmucer 
 

Je radostné se dočíst v Bžanském čtvrtletníku o úspěších našich sousedů - rodáků ze vsi. O to 
se nejčastěji postarají naši lheničtí hasiči. Různými poháry mají přeplněnu klubovnu. Vynikají i 
v individuálních soutěžích. Nejnovější je obrovský úspěch Petra Loukoty, který se stal nedávno 
absolutním vítězem Českého halového poháru. Před ním zazářil Tomáš Vlček a stal se dokonce 
mistrem světa na 100 m s překážkami. 

Jiní naši rodáci se také zúčastňují soutěží v úplně jiných kategoriích, tam, kde by to málokdo 
očekával. Takovou vítězkou se stala jalovička č. 193667-942. Jmenuje se Elisha ze Lhenic. 
V hasičských soutěžích by to byla starší žákyně nebo dorostenka, přesto, že 6. ledna 2019 oslavila 
teprve první narozeniny. 

Národní výstava hospodářských zvířat Brno 2019 je prestižní záležitostí pro chovatele 
hospodářských zvířat. Naše Elisha zvítězila ve své kategorii hned první den 12. 5. 2019. Mezi jeden 
a půl roku starými býky se umístil na druhém místě i lhenický Niagara. Toto umístění je v obrovské 
konkurenci mezi býky drahocenné. 

Chovatelstvím na špičkové úrovni se u nás zabývají manželé Eliška a Kamil Karbanovi ze Lhenic. 
Stádo jejich krav bývá vidět ze silnice na pastvinách. Je na ně překrásný a uklidňující pohled. Ve 
stádě panuje klid a mír. To je známka toho, že je o ně dobře postaráno. Jen krávy a telata jsou příliš 
zvědaví a přijdou vás okukovat. Zkuste na ně mluvit francouzsky, třeba se domluvíte. 

Francouzské plemeno Charolais je masné užitkovosti. Mléko se od nich nedá očekávat, ale 
v kvalitě masa mají jen málo konkurence. To je dáno vynikající zmasilostí, vypadají jako kulturisti, 
ale není to po anabolikách, je to jejich přirozenost. I kvalita masa na talíři je výrazně lepší, jemnější 
než od ostatních plemen. 

Je úžasné, že Karbanovi mají ve své činnosti pokračovatele. To dokládá nadšený výraz jejich 
syna Kamila na fotografiích ze soutěže. 

tréninkovým výběhem, kde koně předvedli, co umí. Všechna zvířata jsou pojmenovaná, 
všechna na své jméno slyší.  V zoo koutku viděly děti krmení jehněte z láhve, péči o koně – 
čištění kopyt, hřebelcování a jak zacházet s výstrojí. 
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Foto z národní výstavy hospodářských zvířat – Brno 12. – 15. května 2019 
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Renata Chalupová 
 

První zaznamenaná kaplička byla v Pytlíkově vystavěna kolem roku 1800. Stála na pozemku 
domu č. 7 a příslušela k ní i dřevěná zvonička typu vidlák. Kaplička byla časem zbourána, ale 
zvonička přečkala na původním místě až do dneška a je v evidenci Památkového úřadu. Zvon 
bohužel nepřežil válečná léta. 

 
Nynější kaplička pochází z r. 1934 a byla postavena stavitelem Antonínem Šubrtem z Řetenic. 

Ve stejném roce byla i vysvěcena. Kaplička stojí uprostřed obce při tzv. Pytlíkovské cestě, která 
bývala před válkou velmi známou a oblíbenou turistickou trasou na Milešovku. Od kapličky je 
nádherný výhled na Středohoří. Ten lákal i řadu známých malířů, např. Ernsta G. Doerella nebo 
Antona Lewyho. Jejich obrazy je možné spatřit v muzeích v Teplicích a Ústí n. Labem. 

 
Nová kaplička byla vybavena zvonem, který byl však 14. 2. 1942 sundán a stejně jako všechny 

ostatní zvony v okolních obcích byl použit pro potřeby válečného průmyslu. 
 
V kapličce je mimo jiné umístěna socha sv. Antoníčka, k němuž se váže místní pověst. Na den 

sv. Antonína přišla veliká bouře s povodní, která podemlela dům č. 9. Ten se téměř bez poškození 
sesunul z Pytlíkova k silnici u Lbína. Až do r. 1976, kdy byl dům zbourán, měl Lbín dvě popisná čísla 
9. V tento den pak byla od pytlíkovské kapličky každoročně pořádána děkovná procesí, která končila 
v kostele v Hradišti. Celé procesí absolvovalo tuto pouť v čele s panem farářem a muzikanty za 
velké účasti mladých i starých obyvatel z Pytlíkova, Lbína a Lysce. Po válce se procesí účastnili 
nejen místní, ale i lidé, kteří se přistěhovali z vnitrozemí. V roce 1956 došlo k ukončení tohoto 
obyčeje a v obci se místo něho začal slavit Den dětí. 
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Ivana Horčicová 
 

Pokud jste turisty a sbíráte po naší republice sběratelské karty tak máme pro vás dobrou zprávu. 
V naší obci ji také můžete zakoupit a to na obecním úřadě. Cena jedné karty je 30 Kč. Jedná se 
o kartu s pořadovým číslem 1658. Sousední obec Ohníč má také vydanou kartu.  
 

 



 
15 

 

  

 

 

 

 



 
16 

 

  
 

 

 

Bžanský čtvrtletník vydává a tiskne Gymnázium, Teplice, Čs. dobrovolců 11, 415 01 Teplice, tel. 

417 813 081, e-mail: bergman@gymtce.cz. Náklad 370 výtisků. Evidováno pod registračním číslem MK ČR E 

130 92. Příspěvky, články a informace shromažďuje OÚ Bžany, A. Soukupová, tel. 417 872 277, e-mail: 

obecbzany@centrum.cz. Redakční rada: D. Benda, I. Horčicová, T. Jelínek, J. Koutek. Rozšiřováno zdarma. 

Ivana Horčicová 
 

Blahopřejeme všem spoluobčanům, kteří v uplynulém čtvrtletí oslavili 
svá životní výročí nebo jiné radostné rodinné události.  

Upozorňujeme, že i přesto že nepíšeme jmenovitě naše jubilanty, 
stále docházíme osobně s přáním a balíčkem za obec Bžany a to od 70 
let každých 5 let a po dosažení 90 let věku každý rok. 

 

 

Uzávěrka dalšího čísla Bžanského čtvrtletníku – 20. 9. 2019. 

 

V sobotu  20. 7. 2019 od 10:00 se bude konat již 

6. Ročník BŽANSKÉHO TRIATLONU u „jezera“ oprám Karolína 

Přijď závodit i se svou rodinou nebo podpořit závodníky. 
Závodit můžou všichni, co mají horské kolo a závodního ducha. 
 

Kategorie: 
Jednotlivci muži, ženy  
Štafeta smíšená max. 1 muž 
 

Plavání - tam a zpět oprám Karolína cca 400 m 

Jízda na kole - Bžany, Kostomlaty, Hostomice, Bžany cca 12 km 

Běh - Hospoda Pod kaštanem, nádraží podél trati a přes hřiště zpět k hospodě cca 800 m 

 
Ceny pro 1. - 3. místo v každé kategorii. Všichni účastníci závodu mají možnost vyhrát jednu ze tří 
cen v tombole. 
 

Po závodech bude hrát živá hudba po celou dobu grilování a doplňování tekutin. 
 

150 Kč startovné pro soutěžící + účast na grilování 
100 Kč pro diváky, kteří se chtějí pouze účastnit grilování  
 
Závodníci se účastní na svou vlastní zodpovědnost. Soutěž není pojištěna. 

Pořadatel: Martin Štefl, telefon +420 777 945 282 

Přihlášky a startovné přijímá: Ivana Horčicová – 723 822 571 nebo 606 713 449 

 
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